

ABONAMENTELE

toată țara, pe an . . . 40 lei
pe 6 luni . . . 22 lei
pe 3 luni . . . 12 lei
străinătate pe an . . . 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrație.

Capitală 1⁰⁰ bani numără
Districte 1⁰⁰ bani numără

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
idem pag. III. 1 20
Reclame pag. III . . . 1 50
" " II . . . 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc
București, la Administrația ziarului la
Viena, la birocourile de anunțuri Heinrich
Schalek, Wollzeile 12.—A. Oppelik, Stuben-
stein 2.—Paris, G. Adam, rue Clémence 4
A. Lorett, rue 8-iei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
Manuscrisele neimprimate se ard.

București, 5 Februarie 1883

Sambătă, 29 ianuarie, a fost ziua care d. N. Ionescu a ținut rema răbilul discurs, sub a cărui impresie unarea a hotărât a suspenda revizuirea constitutiei pentru alte timpuri bune.

Motivul propunerii de amânare a revizuirii constituției, complicațiunile veniale la cari ar putea da naștere. D. N. Ionescu nu s'a înșelat fără îndoielă, când a afirmat că, în cazul unor pericole din afară, toată țara e în pericol. Exemple multiple din diferite țări împotriva fac de prisos ori-ce dovadă. Căci cât de răi ar fi Români și cât de mult dezvoltarea pripită a civilizației noastre au fost de natură să ascută antizezele între oameni până aproape de ură, atâta moștenire mai rămas de la străbuni: a ține pe-așește la feșia de pământ pe care au lăsat-o și la neaternarea noastră. În această privire suntem chiar departe de-a zice că „in străinătate vor fi învățat patriotismul de altii“, din contra putem afirma că instinctul de-a păstra țara era în trecut mai puternic de cât astăzi, că instinctul chiar de solidaritate națională era mai mare, deși amândouă erau niște patimi mute ale unui neam, căci nu se aflase limbă și pană să le dea expresie. Astăzi din contra, mulți pretextează a avea în mintea acestă, pe când în realitate au de cât vorba în gură, fără a se reflecta sentimentului.

Dar acest motiv admis odată, ni se pare totuși important a reproduce unele pasaje din acel discurs, cari caracterizează poziția politică a oratorului ce l'a rostit.

Intre altele, d. N. Ionescu zice:

Vedeți că nu fac nici luptă de opoziție—aș fi în drept s'o fac, dar vedeți că'm desarmat—nici luptă de partid: *m'am deșugat de orice legături de partid* (aplaude) ... eu nu viu în numele unui partid, nici în numele opoziției coalizate.

... dacă eu m'am depărtat un moment de dulcii mei amici din opozițiunea liberală și de acei din partidul conservator, este că nu am înțeles prin această să rup relațiile patriotice cari trebuie să ne lege tot de una, ori-cari ar fi opiniunile noastre. Și voi zice încă un lucru; că *am fost fermit când am reînnoit relațiunile mele cu d. prim-ministru și cu ceilalți d-ni miniștri*.

Destul pentru a pune în lumină poziția actuală a onor, orator.

Dar oratorul merge și mai departe.

Eu cred, zice d-sa, că d. prim-ministru va înțelege cumea s'a finit acum cu influențele guvernului în alegeri și astăzi ar putea veni d. prim-ministru să zică: omul cel vechiu se desbracă de puterea sa în privința politicii electorale și de acum m'î desinteresează la luptele electorale ale partidelor. Să nu compeze nimenea pe v'o influență administrativă în alegeri pentru succesul candidaturii sale. În adevăr acei eu revizuirea cari au socotit să facă un pact cu primul ministru și să dobândească în mână un bon de asigurare pentru reușita lor în alegeri, vor fi cam *desperți*, dar această puțin importă și eu aș da un sfat primului ministru, ca să le declare de pe acum că *nu este nici o solidaritate între politica cea mare și constantă și între politica d-lor extra-parlamentară*.

...Areți această virtute și atunci s'ar întâmpla ca d-voastre, cari ați făcut atâtea zile amaro d-lui prim-ministru să aveți în d-sa *increderea pe care-o am și eu azi*, cumea se va inspira din solemnitatea împrejurărilor și va zice majorității: *copiii mei duceti ve. sburăți, v'am crescut, v'am făcut mari; mergeți și singuri înaintea alegătorilor și ve alegeți numai prin influența voastră*.

... deprindeți-ve de la d. ministru a cere libertate, nu cereți numai cașul să vi'l pue în gură; libertatea l' va costa mai puțin, v'o va da cu mai multă bunăvoință...

... rog pe opozițiune să ia act, că cel puțin d. prim-ministru nu a venit să declare că d-sa *sustine candidatura oficială*

... se poate în fine să zică că la bătănie nu are alt-ceva mai bun de făcut decât să lase alegerile libere...

... când d-voastră veți inconjura pe primul ministru și-i veți cere ca să facă ca alegerile viitoare să fie libere, eu ve *garanțez pentru d-sa și atunci veți da exemplu d-lui Vernescu* că precum știe d. prim-ministru să facă *cuceriri afara din țară* (?!) Basarabia!) știe asemenea să facă cuceriri înlauntru țării.

... să ne unim cu toții, ca să ne ducem împreună să cerem de la primul-ministru garanții pentru libere alegeri...

Așa dar d. Ionescu crede una și bună că, dacă am ruga frumos pe d. Brătianu, d-sa ne-ar îngădui alegeri libere. Mai mult, d. Ionescu l' ia pe garanție.

Nu știm cari sunt dovezile de bună credință pe cari ni le-a dat d. Brătianu până-acum, pentru ca pe simplul cuvânt al profesorului de la Iași, să ne lăsăm induși în eroare de această dulce iluziune.

Știm un lucru. Dacă M. Sa Regele ar face o asemenea promisiune solemnă, precum a binevoit a o face în timpul guvernului Lascăr Catargiu, țara ar putea fi sigură că influența electorală se va ține cel puțin în marginele cuviinței. Dar cu corpul electoral, cum l'a lucrat d. Brătianu de câți-va ani încoace, sporit cu alegători roșii fictivi și cu mijloacele enorme de influență și presiune de cari dispune, nu l' putem crede că s'ar decide la apucături ascetice în materie electorală. Asemenea ascetici erau în genere bărbații politici cari nu aveau partid, copiii orfani cum i'ar numi Epureanu, oameni cari n'aveau a îngriji de bună starea personală a d'alde Carada și Costinescu. Cine însă s'a însărcinat cu hrănirea și milionarizarea absolvenților a patru clase primare și cine a ajuns a atârna de acești oameni ca regii franci de majordomii lor, acela nu mai poate face o asemenea promisiune. D. Brătianu e un mare patrițian astăzi: mulțimea de clienți pe care are a o hrăni—intre cari mulți *liberți* literalmente, cari-l fac servicii în Camera și pressă—l' oprese a face o asemenea promisiune ușoară sau, dac'ar face-o chiar, l' oprese de-a o îndeplini. Regele da, d. Brătianu nu.

Propunerea în sferșit primită de-a amâna pe două luni și jumătate cestiunea revizuirii, nu ni se pare de cât un mijloc de surprindere. De nici-căiri din țară n'au resumat cereri în favorul revizuirii: toți suntem convinși că propunerile d-lui C. A. Rosetti ar face corpul electoral să fie

și mai guvernamental decât azi, în-cât acest termen de grație, această amânare, nu e poate decât un mijloc pentru a ne surprinde într'un moment dat cu votarea de-a treia oară.

Sunt deci pe deplin justificate temerile d-lor L. Catargiu și general Florescu, cari cer în Senat o formulare mai exactă a acestei amânări și garanții indestule ca ea să nu fie decât un nou mijloc de amăgire. Căci din amăgire în amăgire, cari până azi au purtat numele de politică, am ajuns să vedem sfârșindu-se ca niste sdrențe drepturile și teritoriul României.

Se crede ca azi, sâmbătă, conferința dela Londra își va sfârși lucrările. Tot astăzi va examina dacă se cuvine să dea Austriei **mandat de executare**, în caz când România va stărui să se împotrivescă.

Primirea propunerii Barrère, în ședința de marți a conferinței, n'ar fi fost de natură a altera tocmai mult liniștea noastră. Din momentul înșe ce i se dă o sancțiune, contrarie dreptului ginților și nimicitoare suveranității naționale, lucrurile pot deveni foarte serioase.

Un singur lucru credem a l' putea prooci de mai înainte. Acest mandat ar putea deveni mult mai fatal Austro-Ungariei decât României, în cât foile austriace n'ar avea, după a noastră părere, nici un motiv de-a se bucura de obținerea lui.

STIRI TELEGRAFICE

Londra, 14 februarie. Sesiunea ordinară a Parlamentului Englezesc s'a deschis azi prin citirea discursului Tronului, declarând că guvernul Reginei urmează a întreține relațiuni de amicitie și de bună voință cu toate puterile streine și constatând că liniștea e azi cu totu restabilită în Egipt, că trupele Englezești sunt retrase atât de repede cât o permite un examen înțelept al situațiunei acelei țări. Regina zice: „Me voi sili a asigura toate măsurile necesare spre a menține ordinea și respectu obligațiunilor internaționale. Am îndeplinit deja promisiunile ce am făcut Sultanului și marilor puteri, promisiuni consistând în a supune apriețerii lor amicale aranjamentele ce mi-ar părea mai potrivite a asigura stabilitatea guvernului Chedivului, înaintarea și fericirea poporului egiptean, precum și menținerea păcii europene în Orient. Crez într'o apreciere dreaptă a ne stei politice din partea celorlalte țări.

Vorbind despro conferința Dunării, Regina zice cu această conferința s'a întrunit pentru a examina măsurile proprii spre a garanta libertatea navigațiunei Dunării, care e pusă supt garanția puterilor și face parte din dreptu internațional al Europei.

Paris, 15 Febr.—Camera a respins proiectu Waddington votat de Senat; a respins asemenea propunerea comisiunei sale care luase din nou proiectu Floquet; dar a adoptat un proiect de transacțiune, care va fi probabil primit de Senat.

Se considera tot ca probabila constituirea unui minister Freycinet.

Sofia, 15 Februarie.—Camera deputațiilor D. Stoiloff, ministru al afacerilor stre-

ine, a expus vederile guvernului princiar în ceea ce privește cestiunea Dunării; a zis că, pentru ași apăra interesele în această cestiune, Bulgaria se bazează pe drepturile ei recunoscute prin tratate internaționale și reclama prin urmare partea ei de influență asupra deciziunilor cestiunelor care se ating de Dunare. Pe această bază, guvernul princiar a cerut să fie admis a lua parte la lucrările Conferinței și a trimis spre acest scop un delegat la Londra. Când Conferința a comunicat guvernului că propunerile Bulgariei trebuie să fie prezentate prin intervenirea Ambasadorului Turciei, guvernul bulgar a protestat îndată contra acestei deciziuni, ne primind d'a încredința interesele ei acestui mijloc și s'a reînnoit cererea sa de primire, declarând că, în caz de refuzare, nu va considera deciziunile conferinței ca obligatorii pentru Bulgaria.

Discursul d-lui Stoiloff a fost intrerupt adesea prin aplause unanime ale Camerei care a exprimat aprobarea sa guvernului, pentru conduita lui în această cestiune, asigurându-l de sprijinu și încrederea ei.

Constantinopole, 15 februarie.—Se asigura că toți ambasadorii sprijină reclamațiunile consiliului de administrație a Bondholderilor în privința votului adunării provinciale a Rumeliei, micșorând cu 60,000 lire turcești tributul anual ce trebuie să plătească Turciei și care a fost fixat la 240.000 lire de tratatu din Berlin.

Londra, 15 februarie.—Banca Engliterei a redus cursu comptului seu la 3 și jumătate la sută.

Londra, 16 februarie.—Conferința va examina în ședința de mâine dacă convine de a da Austriei mandatu d'a executa deciziunile Conferinței în caz când România va stărui în rezistența sa.

Viena, 16 februarie.—Se telegrafiază din Londra că, după informațiunile lui *Morning Post*, contele Karolyi, ambasadoru Austriei ar fi telegrafiat Mercuri contelui Kalnoky la Viena că Puterile au adoptat proiectu Barrère în ședința de Marți.

Conferința va termina probabil lucrările sale Sâmbătă și în aceeași zi va avea loc semnătura protocolului de către Reprezentanții așeapte mari Puteri.

D. de Giers a telegrafiat Marți contelui de Mohrenheim că Rusia consimte la condițiunile de navigare prio brațul Chilia să fie aceleași ca prin gura de la Sulina.

Incurcătura supravănită prin conduita guvernului în afacerea Dunării, și alte cestiuni principali cari cereau desbateri rapide, ne-a împiedicat de a releva criticele ce ne-au atras, din partea organelor oficioase, avisul respectuos dat M. Sale Regelui de către *Timpul* în numele partidului Conservator, și de a răspunde prompt la dîsele.

O facem astăzi cu atata mai mare cuvânt, că unul din zisele organe caută a ne da și lecțiuni de cuviință, ce nu le-am putea primi de la nimeni.

Aceasta este *La Gazete de Roumanie*, foaia anonimă, dar cu stampila guvernului pe frunte, organ zămislit în cutele budgetului și destinat a trăi din fondurile ce poartă gloriosul nume de *fond al reptilelor*.

La Gazette de Roumanie ne învață pe noi, partidul care a trăit mai mult în giurul tronului, cum să ne purtăm către tron!—Dacă

nu s'a văzut încă vre-o jupânească pretinzând să țină curs de bună educație în salon, apoi, în cât pentru presă, iată una, pe această nobilă *Gazetta*.

Negreșit nu-i căutăm ei în răspunsul nostru, ci firmei sub care vorbește, guvernului de la care derivă.

Ei bine, guvernul Ion Brătianu, această firmă absolută a partidului zis *Național-Liberal*, el se șburlesce de necuviință, el se resimte de atitudinea noastră îngrijată către tron!

Dar ați uitat d-voastră acele diatribe grosolane, acele calificățiuni injurioase, de **spion prusac** de **calên al Națiunii** ce le adresăți direct Capului Statului, ca partid, și otrava care o virați în sufletul mamei încercate, la pierderea unui dulce copilăș ce era menit să fie augustă fiică a României?

Se potrivește oare avisul nostru dat Regelui pe care-l respectăm, cu ororile de cari abunda *Românul* din timpii de secetă a partidului *Național-Liberal*!

O! cât pentru necuviință nu aveți grijă, d-voastră; nu în partidul Conservator, sau în cele opuse sistemului d-voastră, veți putea găsi imitatori.

Representăm cultură, iar nu starea de nomazi; reprezentăm civilizațiunea coloniilor romane, iar nu selbăticia liberal-națională a strămoșilor noștri din timpii de barbaria; și dacă nu ne pluoă și nu ne merge dupe cum trebuie, nu prin trivialități și injurii înțelegem a se interpela Zamolxe, nici asvârlind cu petri și cu țărână la cer!

Dar ca partidă, avem legăturile noastre cu tronul, legătura de respect și iubire sinceră, basată pe încrederea în lealitatea și bunele intențiuni pentru țară ale Suveranului nostru.

Suntem prin această, împreună cu toate-celelalte partide, gardianul atât al țerei cât și al dimastiei, și cât pentru noi, când vedem că un guvern impiu, neconștiincios, conspirând în contra principiului ce garantează independența de guvern a Nației, caută să se lipsească de controlul Nației, și să aducă modificări în Constituție cari să târască în absolutism pe însuși Capul Statului, amăgindu-l cu iluziunea puterii de a face totul în țară, dupe voință; datoria noastră este să-l avisăm la timp, să-l ferim de a aluneca pe panta aceasta, care este aceea a perzării, pentru că ne place stabilitatea și suntem supuși fideli ai angajamentului ce ne-am luat d'a contribui, cu partea noastră, la întemeierea unei dinastii în țară.

Această atitudine o cere atât demnitatea noastră a partidelor cât și interesul dinastic. Intre Tron și Nație câtă să existe nec-

clintit respectul reciproc, ca nod care să le unească pe veci; într'alt fel se declară starea de rebel, din care se știe că invingătorul până în cele din urmă este tot Nația.

Nu amenințăm, precum ni s'a zis, prin *La Gazette de Roumanie*, taxându-ne și de ridiculi; dar poaștim; consiliam pe Regele nostru să nu asculte consiliile perfide ale guvernului actual.

Veți zice însă că, pentru ce facem aceasta pe calea publicității? Hei! apoi la această tristă necesitate ne-a redus însuși liberal-naționalul guvern de astăzi.

Cine poate să mai vadă pe M. Sa Regele, ca reprezentant al Opozițiunii, spre a-i aduce la cunoștință ranele de cari suferă țara!

Lași sequestrat d-voastră pentru ai d-voastră și nu permiteți să-l abordeze cineva de cât ca particular, ca simplu individ.

Dar noi partidele, și mai cu seamă acum, noi Opozițiunea-Unită, nu suntem individul, unitatea simplă, ci unitatea complexă, cea unitate formată din tot ceea ce simte nu numai durerile împungătoare ale administrațiunii actuale, dar încă cugetul guvernului de a copleși inteligența și independența în alegeri și a face din Constituție o deridare; unitatea în fine care, de astăzi înainte, în lupta ce a întreprins contra sistemului d-voastră, este menită a se confunda într'un partid Constituțional, ca opozițiune partidului Absolutist, reprezentat prin d-voastră.

Avem dreptul și ca partid în sine, și ca Opozițiune-Unită, să venim înaintea Suveranului, al cărui reazim suntem cu toții, și să spunem cuvântul nostru; și dacă ni se neagă dreptul de a-l spune prin viu graiu, apropiându-ne de M. Sa, cata să-l spunem prin publicitate, de departe.

Știm și noi că ar fi mai potrivit cu usurile Constituționale să putem vorbi Capului Statului prin voturi exprimate în corpurile legiuitoare contra ministerului M. Sale. Dar nici e cazul în impregiurările actuale, nici nu e cu putință în stadiul în care ați adus lucrurile.

Când se pune în discuție principiile fundamentale ale Constituțiunii, și chiar la ori-ce modificare a ei, Domnul sau Regele intră direct în raporturi cu Națiunea. Prin urmare ca parte importantă din Națiune, partidele cu Regele direct cată să ne înțelegem.

Dar, fără această impregiurare excepțională, mai poate cineva să compeze pe mecanismul parlamentar, când corpul politic lași prefăcut în funcționari ai Statului, creând posturi în greutatea contribuabililor și luând sub ascultarea Statului diferitele administrațiuni publice, cari aveau o organizațiune independentă?

Majoritatea de Dimanci, Costești, Lăfesci, Costinesci, Stoloveni, etc., este de față spre a răspunde ca nu, d'o-cam-dată nu mai poate cineva să compeze cu încredere în regimul parlamentar.

Ați constituit un despotism la spatele Constituțiunii, care este

cu atât mai odios cu cât are numai aparența Controlului, fără a fi posibil Controlul, are numai forma constituțională, fără a avea realitatea, fondul constituțional.

Iată pentru ce ne și adresăm d'a dreptul la Regele. Maiestate Sa trebuie să cunoască și să vadă ce este în giurul său; trebuie să simtă că prin mijloacele întrebunțate de către acest guvern, s'a scamotat Constituțiunea și s'a stricat echilibrul parlamentar.

Dar ni s'a mai găsit cusurul, cercetând „Gazeta“ opozițiunea toată, că numărul Conservatorilor s'a redus la patru sau cinci personalități numai, căci alți membri ai acestui partid l'au părăsit spre a pune „cu patriotism“ talentele lor în serviciul țerei; că partidul Sincer-liberal, ori care i ar fi numărul, n'are autoritate nici influență și așa nu este de temut; că al treilea factor al opozițiunii n'ar mai fi de cât d. Kogălniceanu, care nu ar avea de cât păcate; și în fine că „Tim-pul“ a făcut amenințări ridicule cari lovesc în d. Kogălniceanu ca unul ce personifică Statutul din 2 maiu.

Ca să relevăm acestea trebuie să constatăm mai întâi puținul respect ce are guvernul de el însuși, ca și de învățămintele istoriei.

Respectul de sine trebuie să lipsească acolo unde se întorc pe dos lucrurile, unde se compează ca redus un partid, prin faptul că au ieșit dintr'ensul trei patru inși—nu sunt mai mulți,—nerăbdători sau întrebunțai și mai cu osebire neconsecuenți, și au ascultat viersul demoralizator al acestui guvern.

Dar câți generali nu perd armatele în luptă și cu toate acestea ele merg până la triumf?

În cazul pe care-l citează „La Gazette de Roumanie“, perderea nu ne cauzează nici măcar un regret, de oare ce acele persoane compează ca desertori și acele ce are spiritul deserțiunii este mai vătămător șezând în corpul din care face parte de cât părăsindu'l.

Dar apoi lipsa de autoritate și de influență a Sincer-liberalilor, păcatele d-lui Kogălniceanu sunt mai mult de cât aserțiuni probate, cari se întorc chiar contra guvernului?

Cum? cu oameni fără valoare, cu oameni încărcai de păcate, ați lucrat când i ați avut asociați în politică făcându-i să crează în buna-credință a d-voastră? Încercarea de a împușina valoarea fie-căreia din grupele unite în Opozițiune denotă cât este de slab partidul guvernamental. Evidența nu se poate nega prin vorbe. Puteți să vă păunați în comptul bugetului Statului, să lu-ați în ris avizurile sincere, cu ușurința ce n'are cumpenă; însă noi cari nu ne-am adresat la guvern, ci la capul guvernului, comptăm pe Inalta sa înțelepciune și suntem siguri că vă desaproabă mai cu seamă persiflagiul cel nesocotit îndreptat Opozițiunii.

Proiectul de lege pentru înființarea ministerului de agricultură, comerț,

industrii și domenii s'a votat în ședința de ieri a Camerii.

In Cameră s'a depus un proiect de lege ca să se acorde o recompensă națională d-lui Gr. Scarlat Grădișteanu.

D. C. A. Rosetti, printr'o scrisoare ce trimite *Românului*, și-a dat demisiunea din membru al comunei. D-sa și-a pus totuși candidatura pentru viitoarea Cameră.

Consiliile comunale cele noi nu s'a convocat încă, deși a expirat termenul de 10 zile pentru facerea contestațiunilor. Ceva mai mult, alegerile nici nu s'a confirmat până acum de cât numai cele de la Plocești. Se zice că guvernul vrea în adins să tărăgăiască lucrurile, pentru ca formarea listelor definitive ale alegătorilor pentru Cameră și Senat să se facă tot de vechile consilii comunale, după cum le-a ticluit deja. Listele electorale înainte de toate.

D. Jooris, ministru reședinte al Belgiei la București, a fost desăr-cinat, după cererea sa, de această misiune.

CRONICA

Monitorul de ieri a publicat următoarea lege:

Tabela litera A, atașată la legea asupra organizării comandamentelor armatei, se modifică după cum se specifică mai jos:

Brigada 5, se compune din regimentul 12 dorobanți, Ilfov, și regimentul 23 dorobanți, Ialomița.

Divizia IV are reședința la Tergoviste.

Brigada 8 se compune din regimentul 7 dorobanți, Prahova, regimentul 6 dorobanți, București, și un batalion din județul Ilfov.

Divizia V are reședința la Galați.

Brigada 9 are reședința la Brăila, și se compune din regimentul 32 dorobanți, Brăila, și regimentul 8 dorobanți, Buzeu.

Brigada 10 are ședința la Galați, cu regimentele 11 Covurlui și 12 Tutova.

Divizia VI are reședința la Focșani.

Brigada 11 are ședința la Focșani și se compune din regimentul 10 dorobanți, Putna, și regimentul 9 dorobanți, Râmnicu-Sărat.

Brigada 12 are reședința la Bacău și se compune din regimentul 27 dorobanți, Bacău, și regimentul 24 dorobanți, Tecuciu.

Pentru constatarea și încasarea la tesaur a tuturor sumelor venite Statului din diferitele deposite aflate la casa de depuneri și consemnațiuni, și ale câtor acte ce găsese în arhivele tribunalelor sau altor autorități, ministerul de finanțe este autorizat a cheltui din sumele constatate, până la 10 la sută ca remisă ce se va bonifica persoanelor însărcinate cu această lucrare. Această remisă se va plăti de-o-dată cu încasarea la tesaur a restului sumelor constatate.

Sumele încasate din aceste fonduri se vor inserie prin compturile eserecțiului în care se vor implini.

S'a numit în locurile vacante la bursa de comerț de pe lângă camera de comerț a circumscripției V, cu reședința în București, persoanele acestea: *Mijlocitori de schimb* d-nii: N. A. Popovici, N. Arghirescu, Crist. D. Elefterescu și I. C. Mărgăritescu.

După noul proiect prezentat ieri Camerei, administrația telegrafelor și poștelor va depinde de ministerul lucrărilor publice, iar nu de cel de interne, ca până acum.

Recursul făcut de dd. Stoicescu-San-Marin la curtea de Casație, s'a primit; procesul s'a hotărât pentru 1 martie viitor.

Procesul lui Sărdaru ce era să se judece ieri de curtea de Casație, s'a amânat pentru zioa de 7 curent.

D-lui T. A. Botez, fost consilier de Curte, i s'a acordat o pensie de 300 lei pe lună.

Comuna urbană Piatra a fost autorizată a contracta un împrumut de 30,000 lei.

Proiectul de lege pentru desființarea portului franc în Galați, Brăila și Constanța s'a transmis de urgență secțiunilor Adunării deputaților.

Apele Dunării urmează a se urca. Cheiul portului din Tulcea este amenințat.

Guvernul a declarat în Senat că și retrage proiectul de lege privitor la modificarea legii regiei tutunurilor.

Lipovenii din Dobrogea cer înlocuirea impozitului de sânge prin bani. D. Brătianu va supune cererea lor consiliului de miniștri.

Dunarea crește mereu, ast-fel că se așteaptă întreruperea comunicației între Brăila și Barboși.

D. Felix Piat, după cum află „Curierea financiar“, va veni peste puțin în București, angajat fiind de guvern pentru a organiza contabilitatea generală a Statului și a ține și câte-va conferințe economice financiare.

Patru subprefecturi noi se vor mai înființa cu începerea noului an bugetar, la 1 aprilie viitor.

Muzeu de istorie naturală, secțiunea botanice, este pe cale d'a face o achizițiune prețioasă, spune „Gazeta de Roumanie“. Este vorba de colecțiunea celebrului botanist din Paris, d. Godfroy, compusă dintr'un ierbar cu 70,000 secțiuni, reprezentând 12,000 de specimene, din Europa, Algeria, Asia mică, Egipt și Abisinia. Această din urmă colecțiune este cea mai frumoasă după aceea a muzéului din Paris.

D. dr. Brânză s'a învoit deja pentru cumpărarea ei cu preț de 6000 lei.

CORPURILE LEGIUITOARE

Camera
În ședința de ieri s'a făcut mai multe propuneri de diferite naturi, votându-se și câte-va mici proiecte de legi.

S'a luat apoi în discuțiune proiectul de lege pentru reorganizarea ministerului lucrărilor publice.

Senatul
Senatul a lucrat ieri în secțiuni.

Criza din Franța

Crizele din Franța nu se mai termină. De când cu domnia republicanilor, statul francez este teatrul unor sbuciumări și comoțiuni continue, mai mult sau mai puțin violente și chiar scandaloase.

În consiliul de miniștri dela 1 Februarie ministrul de justiție a prezentat dimisiunea întregului minister. Se crede că Freycinet va compune noul cabinet.

În Cameră legea contra pretendenților, votată de Senat, a provocat iarăși o discuție violentă și incidente regretabile. Cassagnac a cerut să interpeleze pe guvern, pentru că a violat regulile parlamentare. El se miră, cum guvernul mai îndrăznește a veni în Cameră după eșecul suferit în Senat. (Sgomot în stânga.) Ministru Devès declară, că guvernul e la dispoziția Cameri. Aceasta amână interpelarea pentru o lună de zile! (Sgomot și protestări în dreapta.) O voce: „Aceștia sunt capabili de ori ce lașitate!“ Ministrul Mahy întrebă, cine a pronunțat cuvântul de lașitate și nerespundzând nimeni, zice, că acela care se ascunde, este lașul lașilor. Faure răspunde, că el a zis acel cuvânt, pentru că guvernul nu și face datoria. Președintele Brisson propune cenzura și excluderea timporară contra lui Faure. Camera admite numai cenzura.

Alegerile comunale la Brăila

Reproducem mai la vale discursul d-lui N. Blaremburg, prin care dezvoltat interpelarea privitoare la ingerințele, făcute cu ocazia alegerilor comunale la Brăila.

D. N. Blaremburg, D-lor, nu vă spun tot binele ce cuget în unele priviți despre d. ministru de interne pentru nu voi face aceasta pentru ca să nu vă facă și mie imputarea care s'a adresat de una-zi unuia din colegii noștri din țară, zicând că aceste precauțiuni or să ascundeau o cursă; ca erau numai un loc dibaci de a masca niște cugetări ascunse, intențiunea ca menagiand pe unii, a lovi mai tare în cel-alt sau în ceilalți, voi desmierda dar pe nimeni. Din contra aveam grijă spre a vă da dovada sincerității mele ca, după ce voi face parte de laudă, să fac imediat și partea mai puțin legitimă, dacă nu a criticei, puțin a aprehenziunilor. Dacă personal d. ministru nu am de cât stimulat chiar amicitie, dacă recunosc în d-sa un din cei mai demni și mai valoroși membri ai partidei de la putere, este însă un lucru și aceasta dovedesce, o repet, sinceritatea chiar a laudelor ce i adresez—e zic, un lucru care i e comun cu ceilalți amici ai sei politici, și care mă pune în deficiență față cu d-sa, tendința de a nu adăuga că partidul său poate vre o dată greși, tendința de a face să treacă amicitie și simpatie politice înaintea chiar a convicțiunii și a principiilor, tendința de a vedea în votamentul la oameni ce-va sinonim cu delitatea la drapel.

Aceasta particularitate care este singura sa infirmitate și care e cu atât mai de rare ca d-sa mai mult de cât ori-care e fiul propriilor sale operi și are o greutate personală care i ar permite să fie tot-d-a-na el însuși, am fericitarea să constat, că din cat de modest ar fi de altminterea personalitatea mea, că această infirmitate eu nu o am; că, atunci când a fost vorba de sbursuri și de greșeli, n'am ținut seamă numai de simpatii sau de amicitii, dar mi-a chiar de legături de sânge. Aceasta e o dreptate care trebuie să mi-o dați cu toții și care sper ca va da în impregiurare de față slabei mele voci tot creditul ce merita; și dacă la acele dovezi vă mai trebui una v'o mai dau chiar asta-z prin faptul că amicitia care o am pentru D. Chițu, nu m'a oprit de a-i face interpelarea de față și de a denunța opiniune abuzurile electorale ce se comit sub administrațiunea D sae. Am la activul meu un lucru, — și aceasta este ceea ce face forța mea astă-zi, ceea ce mă face ca să fiu în largul meu cu această interpelare, — este că desfid pe ori-care, cu *Monitorul* în mână, să mi arate că eu m'am făcut vre o dată, nu zic complice, dar măcar solidar prin tăcerea mea cu falsificarea alegerilor în țară, fie sub ori-ce regim, sub ori-ce guvern, și fie cea falsificare opera ori-carui partid.

Onor. D. Fleva zicea mai de una-zi de la această tribună că acest merit l' avem numai noi amendoi, D-sa și eu, dar că aceasta nu compta, pentru că nu am fost încă la guvern. Să poate ca guvernul să fie și el o piatră de încercare și piatra cea mai decisivă, dar nu admit să fie singura; căci dacă binele mai adesea cine-va nu l' poate face de cât la guvern, réul l' poate face ori unde. Nu amțește pe toți puterea și o purtare consecintă și corectă fia și ca simplu deputat sau cetățean este cel mai puțin o presumpțiune, și da cui-va toată autoritatea necesară, spre a putea hasarda criticii și emite urări, dar mai ales stigmatiza arbitrarul și minciuna ori unde ele s'ar arăta. Nu mie mi se va putea imputa vre-o dată că am ertat la unii, aceea ce am condamnat la alții. Cu părere de réu, dar cu convicțiune, viu a pune la pasivul administrației actuale, presiunile și violențele eserecitate cu ocaziunea ultimelor alegeri comunale.

(Va urma).

ALEGERI LIBERE

Alegerile comunale în județe nu au fost ferite pretutindenea de turpitudini ademinătoare.

Din tîrgul Murgeni, jud. Tutova, vin plângeri „Palodei“ că ar fi luat parte la acele alegeri persoane stră-

Informațiuni

Proiectul de lege pentru înființarea ministerului de agricultură, comerț,

omani, necetațeni; in comu-
odesci" aflăm, că alegerile nu
fectuat conform legii; cotu-
erau prevestite de ziua ale-
ci numai favorizii „pri-
și „consiliarilor; din aceas-
a aflăm, că s'au făcut con-
la timp, pe când din nenoro-
ntu Tergul Murgenii bieții
au venit prea târziu cu con-
eu timpul de când s'au ex-
querările biuroului, cu timpul
s'au efectuat alegerile.

Malala in poliția Capitalei

apt unic in felul lui s'a petre-
acestea in localul poliției
ei. Un sub-comisar de clasa
et bătut crancen și intr'un mod
ormal de către niște sbiri du-
inul unui alt agent polițienesc.
um s'a petrecut lucrurile:
la venirea la poliție a d-lui
Mihaiu a fost adus și un oae-
e individ numit Vasile, care
ocupă funcțiunea de oficer de
Acesta este șeful așa numi-
te secrete, care este compu-
ro 30 indivizi, figurând in
sergenților de oraș, pe când
litate nu fac de cât un fel de
a spionajiu fără vre-o impor-
și aparținând clasei celei mai
atoare, fiind niște oameni per-
riște pungași de prima clasă.
lie stăpânul lor, care nu dă
in socoteala de bani destinați
acest serviciu, este un fel de
puri al cinstului prefect de
— el caută afacerile private
de d-lui Radu Mihai cât și ale
C. Brătianu, el este acel ca-
pă sevărșirea caraghiosului a-
"Fietrar" umblă și pe jos și
bra trăsorei alături cu d. Bră-
pentru a'l păzi de niscai alți
tori ala Pietrar — Cârlova —

ntelege că prin aceste impor-
misiuni, Vasilie a dobândit o
autoritate și cea mai mare par-
agenți polițienesci tremură de
il. Se zice, că până și Radu
ale căruia secrete le cunoaște
ate.

le trecute, un subcomisar de
de la secția instalata de de suptul
tutei poliției, văzând că uni din
ii lui Vasile își permit niște
ri din cele mai revoltătoare,
se observația cuvenită arătân-
că faptele lor sunt niște
de pușcăriași. Atăta trebuia pu-
acului Vasilie. Indată ce află des-
aceasta, la trei din acești zbiri
ati, pofteste pe subcomisarul in
oficerului de dejurnă, și i tra-
bataie că i a frânt oasele.
beomisarul, ca un funcționar
t prin decret regal, alergă la
ror general, acesta delegă pe
oeurorul Culoglu care constată
l, însă când se infățiază la po-
dă peste d. Radu Mihai, care
... congediază fără ai da
a se amesteca in përuiele fa-
poliției sale, căci Vasilie tre-
menajat mai mult de cât doe-
ne procurori, și mui mult de
ătruze ci de subcomisari, de
— ce el știe mai multe de cât
ei alți.

oare ar fi fost pe roșii, dacă
ne lucruri s'ar fi petrecut
re un alt guvern???

Semnul onorific

acordat dreptul de a purta semnul
le oficiarilor ce urmează :

**Semnul onorific de aur pentru serviciul
militar de 25 ani :**

Medicului de regiment clasa II, Zisu A-
chil, din regimentul 1 infanterie de linie.
Locotenentului Godeanu Dimitrie, din
regimentul 4 dorobanți, Argeș.
Locotenentului Papozoglu Nicolae, din re-
gimentul 4 infanterie de linie.
Administratorului clasa II, Vasilescu Geor-
ge, comptabil, din regimentul 5 arti-
lerie.
Locotenentului Dobrescu Stefan, din regi-
mentul 6 de calarasi.
Farmacistului de regiment Mihaileau
Marin, din serviciul spitalului militar cen-
tral.
Administratorului clasa III Vardalah A-
lexandru, din regimentul 26 dorobanți,
Falcui.

Din Districte

O condamnare meritată. — Ni se co-
munică că Tribunalul de Bacău a judecat
la 28 Ianuarie a. c. un proces corecțional
nu de mică importanță. Inculpatul era un
„Osias Zilberbert," din Moinești, comptabil
la casa fraților Theiller, care punând o cu-
tie de scrisori la poarta caselor, făcea prin
aceasta serviciu clandestin de poșta, fapt pe-
depsit de art. 86 din legea telegrafo-poș-
tala. Faptu fiind constat at din anche-
ta făcută la fața locului, cât și din instruc-
ția ce s'a făcut la audiența, tribunalul a
condamnat pe Zilberbert la amendă de
500 fr. și 500 fr. despăgubiri către stat, cu
toată apărarea ce și-a făcut o inculpatu prin
distinsul avocat d. Vilner. Statul a fost re-
prezentat prin d. Gh. Roiu. D. Leon Gher-
ghiu, care a ocupat fotoliu ministerului
public, a făcut un puternic rechizitor in-
culpatului, susținând acuzațiunea cu mult
talent.

Alegerea comunală la Petroasa.—In
ziua de 20 Ianuarie, spune „Deșteptarea,"
când a început alegerea, vestitu falsificator
de monezi N. Moisesescu, însoțit de câți va
oameni, merge la primărie, și fără să aș-
tepte ca primaru să compue biurou provi-
zoriu, 'i-a forțat o masă, ese atară in cur-
tea primării, și fără nici o regulă, com-
pune biurou fără secretari, începând vor-
tarea. După terminarea alegerii formează
toate actele, pe care se crede că le-a
inaintat comitetului, fără a ține seamă de
primărie.

Sintem singuri acum, când s'a ales un
consiliu după voința acestui onorabil domn,
că monezile plasmute se vor pune din nou
in circulație, fără a se putea descoperi
autori.

Aviz celor in drept.

ACTE OFICIALE

Guardul de geniu calsa II, Mandăchescu
Dimitrie, din serviciul de geniu al diviziei
II militară teritorială, in baza esamenului
depus, se trece, pe 1 Februarie 1883, in
corpul de administrator clasa III, la vacan-
ța ce este in regimentul 6 linie, ce ajutor
comptabil.

Licențiatul in farmacie Engel Ernest este
inaintat la gradul de farmacist de bata-
lion in rezervă, stagiari, in serviciul di-
viziei. II.

In locurile vacante de medici de batali-
on clasa II, s'a numit in funcțiuni de me-
dici auxiliari doctorii in medicina, după
cum urmează :

La regimentul 8 dorobanți, pe medicul
de regiment clasa I, in rezervă, Constanti-
nescu George.

La regimentul 9 dorobanți pe medicul
de regiment clasa II, in rezervă, Popescu
Niculae.

La regimentul 22 dorobanți, pe medicul
de regiment clasa I, in rezervă, Besteley
Constantin.

La regimentul 24 dorobanți pe medicul
de regiment clasa II, in rezervă, Petrașu
Constantin.

La regimentul 25 dorobanți, pe medicul
de regiment clasa II, in rezervă, Peride
Alexandru.

La regimentul 30 dorobanți, pe medicul
de regiment clasa I, in rezervă, Jugureanu
Nicolae.

La regimentul 8 infanterie de linie, pe
medicul de regiment clasa II, in rezervă,
Constantinescu Marin, in funcțiune de me-
dic al garnisonii Sulina.

S'a primit demisiunea din corpul oficia-
rilor de rezervă a locotenentului Roșescu
Ioan, din regimentul 4, Argeș, pe ziua 1
Februarie 1883.

Consiliul județului Bacău este autorizat
ca, in actuala sesiunea extra-ordinară, să
se ocupe și cu obiectele următoare :

a) Sa confirme pe persoanele numite
provisoriu de comitetul permanent la școala
de meserii a județului ;

b) Să se pronunțe asupra propunerilor
consiliului de administrație a școlii de me-
serii, de a se spori salariul magazinerului
de la acea școală, cum și de a se veni in
ajutorul școlii cu fonduri de ale ju-
dețului.

ECOURI STREINE

America

Nici America n'a scăpat de inun-
dațiuni anul acesta. Mai mari devas-
lări au făcut apele in Cincinnati și
Louisville. O mare parte a orasului
din urmă s'a distrus. Stația de măr-
furi s'a surpat și a îngropat sute de
oameni. Afacerile stagnează. Orașul
n'are gas. Boalele se inmultesc.

Conferența

O depeșă din Londra spune, că
acolo toți condamnă purtarea Romă-
niei, care se exclude de bună voe
din concertul european. Nu e ade-
vărată știrea, că o putere va fi in-
sărcinată cu executarea decisiunilor
conferinței. Europa va procede la
București colectiv și solidar.

Să ne așteptăm la o demonstra-
țiune navală!

Numai corespondentul din Londra
al foaiei vieneze „Neue Freie Presse"
arată prea multă bunăvoință pentru
România! — Ce minune?

Rusia

Din Petersburg vor pleca incurând
trimiși speciali spre a invita Curțile
europene la încoronarea Țarului. In
timpul acestei serbări Sfântul Sinod
va sta intrunit in Moscva.

Din Nizza se anunță, că situația
prințului Gorceakov s'a agravat mult.
De mai multe săptămâni n'a mai e-
șit din apartamentele sale din „Hôtel
de la grande Brétagne."

Muntenegru

După ce a expirat termenul de 15
zile, dat Turciei de Muntenegru, fără
ca Turcia să fi respuns in mod pre-
cis și lămurit in cestiunea regulării
graniței, guvernul muntenegrean a
notificat reprezentantilor puterilor stre-
ine din Cetinie, că deoarece Poarta
caută numai să trăgânească lucrurile,
Muntenegru intrerupe orice negocieri
cu Turcia in această afacere și va
ocupa din nou satele Matagus și
Veladnia.

UN PREOT-MODEL

Domnule reductor,

Sub semnății locuitori din comuna Roșu,
Plasa Snagovu, Județul Ifov, venim cu o-
noare și vă rugăm să bine voți a publica
in ziarul d. v. cele următoare :

Sunt acum trei ani când din nenorocire
sau hirotonisit ca Preot unul Mihalache
Niculescu, lepădătura de prin capitala.

Acest preot de la vanirea sa in Comună
o duse intro beție ; insulta și amenința pe
oameni, să bate cu densii prin cărciumi, se
ocupă numai de politica ne văzânduși de
serviciul său bisericesc. Vecernia nau făcut
la Biserica de când au venit acolo, căci in
loc să se ducă ași face datoria ce i pli-
vește la religiu, dă fuga in bietele căr-
ciumi, joacă cărți cu care găsește pe bani;
sau bătut cu C Ionescu in cărciumă, sau
bătut cu Sandu Petre la densul in cărciu-
mă navalind la cișmeiga se ia paralele din-
trânsa ! Sau bătut cu un d-n. Anton... pen-
tru că l' rămasese la cărți cu 30 ruble și in
line nu mai este de spus despre mășavele
sale fapte ce comite. La 8 Noembre 1882
am avut proces cu densul la onorabila con-
sistorie, căci a fost anchetat pentru ultra-
giu, amenințare și lovirea cu baston in
primăria Comuni pe Notaru C. Popescu și

ajutorul de Primar Minciu Dobre care ve-
nise iarasi turmentat și nu se mai vedo
nici un rezultat din partea Sf. Sinod, să
vede că procesul au ramas nula.

Pentru toate acestea vă rugăm ca să a-
junge costiuena la cunoștința Inalt Prea
Santului Mitropolit ca să ia o demarșă cât
se poate de urgent pentru anchetarea nu-
mitului și darea in judecată, să pue capăt
o dată pentru totdeauna unor asemenea
Preoți desmetici și desfranați care nu mai
știe ce este cinstea sau rușinea ; ce morală
să mai aiba poporul de la un asemenea
om, daca singur pe sine afurisește și se
indrăcește, dar incolo ce au mai ramas.

Primiți Domnule Redactor, incredințarea
considerațiunilor noastre.

Ca martori se se cheme in fața locului
d-lor, Deciu Ioan, Deciu C. Dumitrescu,
care știe de faptele numitului.

Societatea Corpul didactic

Societatea Corpului didactic a decis să
institue ținerea de conferințe publice asu-
pra diferitelor cestiuni de literatura, știin-
țe și pedagogie. Ele vor fi ținute in palate-
le Universității din februarie până in luna
lui maiu viitor. Sunt dar rugați membrii
societății, publicul in genere, și ținerea
studioasă a bine-voi să asiste la aceste di-
sertațiuni.

Prima conferință va avea loc duminica
6 februarie orele 2 p. m. in sala facultății
de drept.

D. B. Boerescu, președintele societății, va
vorbi despre : *Scoala și învățători, misiunea
lor in stat și in societate.*

A doua conferință se va ține de d. B. P.
Hasdeu. Subiectul și ziua se vor anunța
prin publicitate.

VARIETĂȚI

O statistică oribilă. — In anul 1882
au fost in Irlanda 280 de omoruri, comi-
se de oamenii ligei agrarice. Apoi s'au ars
400 locuitori de ale arendasilor sau propi-
etarilor; mii de persoane au ajuns la sapa
de lemn. Poliția din Dublin nu e in stare
să fixeze numărul atentatelor și jafurilor,
căci multe întâmplări de acestea n'au veni-
t la auzul poliției de oare ce mulți de fri-
că nu indrăsnesc să denunțe pe criminali.
Mai este o statistică interesantă. In anul
trecut s'au arestat 1960 indivizi pentru a-
gitațiuni revoluționare. Ca la 300 din ei
au fost liberați după o săptămână, iar alți
800 au stat inchisi trei și chiar șase luni.
Șai-zeci oameni au fost condamnați la
moarte, iar alți au suferit incheisoare. Pa-
tru-zeci au fost grațiați, scăpând de moar-
te, iar 17 au fost executați; trei au murit
inainte de ziua executării.

Trihina in ceapă. — Medicul Țarului
Alexandru III, doctorul Botkin, profesor de
patologie și terapie in Petersburg, a desco-
perit un nou parasit, ce amenință sanăta-
tea oamenilor și care seamănă mult, in
privința morfologică, cu trihina din carnea
de porc (Trichina spiralis). Botkin a fost
chemat într'o casă, unde se bolnăviseră
trei persoane ca și cum ar fi avut tifos.
Toți trei pacienți s'au simțit rău in același
timp. Patru ore după masă, tata, mama și
fiul lor de 18 ani au început să verse, apoi
au fost seuturați de friguri ca o jumătate oră,
având tot-odată mare sete. Mai târziu li s'a in-
tunecat și cunoștința, ceea ce s'a manifestat
prin aluncațiuni și delir, in cât sufereau
intecam ca cei apucați de tifos. Botkin își
in-hipui că in ecest caz poate să fi fost o
intoxicare și deci își începu cercetările chi-
mico-microscopice in această direcțiune.
Și într'adevăr, atat in materiile vărsate,
cât și in substanțele eliminate din orga-
nism pe cale fiziologică a observat gramezi
de animalcule vii și moarte, a căror esis-
tență a fost cu totul necunoscută până a-
tunci zoologilor și patologilor. Eruditul pro-
fesor boteză aceste animalcule cu numele de
„Trihina contorta", apoi s'a pus să le creas-
că într'o fluiditate potrivită, făcând cu ele
intregi colonii de prăsilă. Experimentând cu
aceste parasite a constat, că ori-ce căine,
pisică sau iepure, dacă i se introduce o
singură parasită, este cercetat de simptome-
le cele mai grave de boala. In privința pro-
venienței acestui animalcul microscopic, Bot-
kin s'a incredințat, după mai multe cerce-
tări, că aceste parasite provin din ceapă,
din care trec in bucate, unde multe din
ele resistă temperaturii celei mai inalte.

Acest medic excelent a reușit să vindece
pe deplin pe cei trei pacienți.

Banca Națională a României

Spre a nu se ivi ne potriviri in
privința procurilor ce trebuiesc date
pentru adunarea generală a acționa-
rilor, ce este a se ține in ziua de
Duminică 20 Februarie 1883, se pu-
blică modelul de procură inserat mai
la vale, lăsând facultatea D-lor acțio-
nari să și facă procura in termenii
ce vor crede de cuviință in de ajuns
numai să fie complectă.

Articolul 84 dispuind ca procurile
trebuiesc legalisate in regulă. O sim-
plă legalisare a autorităților adminis-
trative sau comunale suficientă.—

Model de procură

Subscrisul proprietar a.... acțiuni
ale Băncii Naționale a Romanei, au-
torizez prin aceasta pe D..... să
mă reprezinte in adunarea generală
a acționarilor, convocată pentru ziua
de Duminică 20 Februarie 1883, și
a vota pntu mine in materiile ce
vor fi a se trata in acea ședință.

Toți D-nii acționari cu titluri nomi-
native sau cu acțiuni depuse pentru
a lua parte la adunarea generală și
cari ar voi să aibă deslușiri asupra
situațiunii Băncii și mersul afaceri-
lor sale, se pot prezenta in veri ce
zi la administrațiunea centrală a Ban-
cei de la orele 12—2 unde li se vor
da toate explicațiunile.

CURSUL BUCURESCI
CASA DE SCHIMB
TOMA ȚACIU
No. 60. Strada Lipșcani. No. 60.
Pe ziua de 5 februarie 1883.

	Cump.	Vend.
50/0 Renta Amortisibilă	92 1/2	92 1/2
50/0 Renta Română Perpetuă	91	91 1/4
60/0 obligațiuni de stat	98 1/2	98 1/8
60/0 oblig. Căilor f. Rom. regale	102 1/2	103 1/2
50/0 „ Municipale	84 1/2	85 1/2
10 fr. „ Casei Pensionarilor 300 l	220	225
50/0 Scrieri funciare rurale	90 1/8	91 1/8
70/0 „ Scrieri Rurale	102 1/2	103
50/0 Scrieri funciare urbane	87 1/2	88 1/2
60/0 „ „	96 1/2	97 1/2
70/0 „ „	101 1/2	102 1/2
Impr. cu prime Bnc. (20 l b.)	31	32
Acții Băncii Naționale Române 250l.	1260	1270
„ „ Soc. cred. m. b. rom. 500 l.	205	210
„ „ Rom. de con. trucții 500l.	518	522
„ „ de Asig. Dacia-Rom 300 l.	400	405
„ „ „ Naționale 200 l.	232	236

Diverse

Aur contra argint.	1 7/8	2 1/8
„ Bilete de Banque	1 7/8	2 1/8
Florini valoare Austriacă	211 1/2	212 1/2
Murci germane	1 23	1 25
Bancnote franceze	99 1/2	100 1/2

DE INCHIRIAT

In total sau in parte, casa de pe
calea Victoriei 145 și colțul stradei
Frumoasă, fosta proprietate a d-nei
Veissa, compusă de peste 20 camere;
seră de flori, grajd, șoproan, grădină
spațioasă, având introdus gaz și apă
pretutindeni. Se inchiriaza de la Sf.
Gheorghe anul curent.

Doritorii să se adreseze la d. Ioan
Ciuflea proprietarul lor, strada Isvoru
No. 14.

ANUNCIU

Intreprinzătorul salei Bossel d-l S. Rafa-
ilovici aflăm că a angajat o trupă de ope-
rete germane compusă din 40 persoane sub
direcția d-lui Wolf. Această trupă va da
reprezentațiuni in timp de mai multe săp-
tămâni in capitala noastră. Reprezentați-
unile vor începe in primele zile ale lunei
Martie. Intre multe opere noi este de
insemnat una care a făcut senzațiune in
Germania și Austria și care actualmente se
joacă cu mult succes in Viena. Berlin și
Buda-Pesta. Opera se numește *Studentul
cercetor*. Intreprinzătorul a reușit asemenea
a angaja ca prima cântăreață pe celebra Jeny
Stubel, de la Cari Theater din Viena.

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

premiat cu 150 medaile prime

PARIS 1878
Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de Imitații

Garanță sigură dată înscris.

SINGER CO NEW-YORK

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
CU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINA GARANTIE, EXISTAND FABRICA DE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENDUT PESTE 1/2 MILION MASINE, SE VEND IN GASTURI CATE 3 Lei NOI PE SEPTAMANA

dovada că masinile Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este din zi în zi.

G. Neidlinger București Hotel Boulevard. (succursala Galatz str. Domneasca 35)

CONTRA

gaturailui, catarului, gripei bronhiilor și iritațiilor de pept. peotrile recunoscute cele mai eficiente de medici sunt totdeauna Siropul și Pasta de Nafé a lui Delangre nier din Paris, nu conțin nici opium, nici morfina, nici codeine, poate fi dat fără frica la copiii atinși de tuse măgărească (a se feri de contra făcări).

Deposit in Romania la principalele farmacii.

VICHY

Administratiunea: PARIS, 22, boulevard Montmartre.

GRANDE-GRILLE. - Afectiuni limfatice, hola căiloră mistuitoare umflarea ficatului și a splinei, opstrucțiuni viscerale, calcule bilare.

HOPITAL. - Afectiuni ale căiloră mistuitoare, greutate la stomac, mistuire grea, nepoftă de mâncare gastralgie, dispensie.

CELESTINS. - Afectiuni ale reuichiloră ale besiceii, nisipă, petră, gută, diabetă, albuminăciă.

HAUTERIVE. - Afectiuni rinichiloră, ale besiceii nisipă, petră, gută, diabetă, albuminăciă.

A să cere numele isvorului pe capsula.

Depositi în Bucuresci la DD. War-tonovitz și Hertog.

MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță maltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Bioturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galbin, și Verde de la grand Chartreuz Franca. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vinand Fockla. Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Bomuri adev-erate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Panch in Cognac Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE SI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odo-bești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, servi-ciul conștiineos.

Cu stima, D. G. MOCIANU.

PETRACHE IOAN

Mare magazin de coloniale, comestibile și delicatose

Calea Victoriei, vis-à-vis de palatul regal.

A sosit pentru sezonul de iarnă tot felul de conserve, din cele mai escelente; branzeturi străine și indigene, precum: Roquefort, Brie, Camembert, Port du Salut, Mout d'or, Gervais imperial, Limburg, Liptaner, Chester, Crème de Hollande, Stilton, Crema Regală etc.

Un bogat asortiment de cârnuri afumate, piepți de găseă. Diferite ma-rinate, de Barbun, Hiel, Aal-Fisch, Aal-Fisch cu gelatină.

Sosese meren stridii proaspete de Ostanda și Constantinopol. Icre proas-pete, moi și tescuite ce morun; Icre de chefal, păstrăvi afumați și tot felul de pesci.

Vinuri și liqueruri din cele mai alese.

Ceainri chineseci, rusesci de caravană și de Popov; pesmeți din cele mai renumite fabrici străine

In curând sosese pește proaspăt de Constantinopol.

Tot la acest magazin se află de vânzare cu ocazia vin roșu și alb de eualitate superioară.

Prețuri foarte moderate cari desfid ori-ce concurență.

Onor. Public, care va bine-voi să viziteze acest magazin, va rămâne pe deplin satisfăcut, nu numai de bunătatea și calitatea mărfii dar și de un serviciu prompt și onest.

Medalia Societății Științelor Industriale din Paris.

DESTUI PERU ALBU

Melanogen

Tinctura cea mai bună a lui

DICQUEMARE Aîné, Chimist HOUEN (Franca)

Pentru a vopsi pe dată in toate nuanțele, perul și barba, fără primejdie pentru peie și fără nici un miros. - Acestă tinctură este superioară tuturor celor întrebunătate până azi.

Se găsește în toate casele cele bune de Parfumerie.

HARTIA FAYARD & BLAYN

contra reumatismelor, catarilor, dur-erilor, rănilor, băătăurilor la picior, arsurilor, etc. Deposit central la Pa-ris, rue Neave-St.-Merri, 40, și in toate farmaciile.

De inchiriat de la Sfântu Gheorghe viitor 1883, casele din calea Plev-na No. 12, in care locuiește ac-tualmente d-nu avocat Triandafil. Doritorii să se adreseze la d-nu OTON SUTU Otel Union.

VIN ET SIROP DE DUSART

CU LACTOPHOSPHAT DE CALCE

Experiențele celor mai celebri medici din intregul Univers au restabili-tără că Lactophosphatul de Calce in stare solubilă, ast-fel cum el există in vinul și siropul lui Dusart, este in toate perioadele viutei, cel mai bun reconstituant al vietei omenești.

La femeile însărcinate, el înlesnește dezvoltarea micii rezistențe ce se află in pântecile sale, previne vărsăturile și diferitele alte accidente ale sarcinei. Daca se dă matricelor, el îmbogățește laptele și face ast-fel ca copilași să nu suferă nici de colici nici de urdinare; dentițiunea se parece cu mare înlesnire fără durere, fără convulsuni. Mai târziu când copilul se află palid, limfatice, când carnea lui este môle și Deșcăată, când ghiudele apar in jurul gâtului său, vom găsi in lactophosphatul de Calce un minunat și eficaciu remediu.

Actiunea lui reparatrice și reconstituantă nu este mai puțin sigură la persoanele in vârstă saraco de sânge (anemie), ce sufer de stricarea sto-macului, la acelea, asemenea, cari se uita slăbici din cauza diferitelor excese, luărări ostenitoare, vârsta înaintată etc.

Intrebunțarea lui este foarte precioasă la oficioși, căci el aduce vindecarea (cicatrisarea) tuberculelor ce se află in plămâni și favorisează forțele hrănirea bolnavului susținind forțele de cari au trebunță.

In resumat, siropul și Vinul Dusart, stimulează și înlesnește pofta de mâncare, restabilind, nutriția intr'un mod complex și asigurând formațiunea regulată a oșelor, a muschilor și a sângelui.

Deposit in principalele Farmacii și Droguerii PARIS, CASA GRIMAULT ET Cie, 8, STRADA VIVIERNE.

INJEȚIUNE GRIMAULT & C^o

CU MATICO

Exclusivmente preparată cu foile Mattoonului din Peruvia, această injecțiune și au câștigat in puțină aniuă reputațiune universală. Ea cura-risește in puțină timp suferințele cele mai rebelle.

Depositi la Paris, casa GRIMAULT & C^o, 8, rue Vivienne, și in principalele Farmacii

AVIS CIRCULAR

Onorate domnule.

Ne grăbim a vă instința, că la CAVALERUL DE MODA cel mai distin-s și renumit Magazin de haine confecționate pentru Barbat și Baeți, a soi sit pentru Seso-nul corent, un bogatu Asortiment de Costu-tume negre de Salon. Fracuri și Gheroace de Previen veritabil de Brün și Drap de Sedan.

Un enorm Asortiment de Paltoane fine și elegante, de stoffe Ratin frisé, Șepekin floconat, Montagnac laine-douce, Aiderdon și Flaistic veritabil. Blăni de lues și Vo-yage, de Scoug, Astragan, Biber la gulere și mânici, Blănuțe scurte de Vanatoare, etc.

Paltoane cu diferite Plușuri peste tot, și la gulere de mătase. Prețurile sunt destul de convenabile spre a putea învinge verconurența leală.

LA CAVALERUL DE MODA - 2 Strada Selari 2 și colțul Stradei Covaci

ȘI IARNA

me eu și fără Tallie, din stoffele cele mai moderne, confecționa-te după noulu Jurnal.

Pardessiuri haute noventuté penă la calități superioare. Mare Colețiune de Pantaloni fan-taisie, nuanțe bine alese. Cos-tume bine alese.

PRIMA CASA de CONFIENTA in TERA

OCAZIUNE RARA

DEFACERE CU ORI-CE PREȚ

IN CALEA VICTORIEI No. 22

DIN CAUZA DESFINȚĂRII DEFINITIVE A CUNOSCUTEI FIRME DE 25 ANI

A. GINSBERG CU MOBILE

VA AVEA LOC

MARE DEFACERE GENERALA

CU UN SCĂDĂMINT NE MAI POMETIT

Din cauza de sănătate și a altor interese familiare, m'am decis a deface toate magazinele mele din capitala, bine asortate cu ori c fel de mobile precum și altele de asemenea natură, toate de fasoa nele cele mai noi și solid lucrate. Rog pe onor. P. T. public dii capitală și provincie a mă onora cu vizitele d-lor și se vor convin-ge că într'adevăr această defacere este cu un preț ne mai pomeni și favorabilă tuturor.

Cu stima, A. GINSBERG
Calea Victoriei No. 23.